

张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2021年9月

17

星期五
辛丑年八月十一
总第 9234 期



掌上张家界 APP

今日 4 版

习近平在视察驻陝西部队某基地时强调 聚焦备战打仗 加快创新发展 全面提升履行使命任务能力

新华社西安9月16日电（记者 梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日到驻陝西部队某基地视察调研，代表党中央和中央军委，向基地全体官兵致以诚挚的问候。他强调，要贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，聚焦备战打仗，加快创新发展，全面提升履行使命任务能力，为建设世界一流军队、建设航天强国作出更大贡献。

金秋时节，古城西安天高气爽，

景色宜人。上午10时30分许，习近平来到基地营区。在热烈的掌声中，习近平亲切接见驻西安部队官兵代表，同大家合影留念。

随后，习近平听取基地工作汇报，并发表重要讲话。习近平充分肯定基地长期以来在我国航天事业发展中的重要作用。他强调，要适应航天发射密度加大、要求提高的实际，优化组织模式，创新测控技术和手段，确保测控精准可靠、圆满完成

功。要统筹实施国家太空系统运行管理，提高管理和使用效益。

习近平指出，太空资产是国家战略资产，要管好用好，更要保护好。要全面加强防护力量建设，提高容灾备份、抗毁生存、信息防护能力。要加强太空交通管理，确保太空系统稳定有序运行。要开展太空安全国际合作，提高太空危机管控和综合治理效能。

习近平强调，完成好基地担负的各项任务，必须以党的政治建设为统

领，全面推进党的各方面建设，深化党的创新理论武装，抓好党史学习教育，发扬好“两弹一星”精神、航天测控精神，打牢官兵听党指挥、履行使命的思想政治根基，保持部队纯洁巩固和高度集中统一。要有针对性做好人才工作，强固人才支撑。要坚持不懈抓基层打基础，满腔热忱为官兵排忧解难，把干事创业积极性充分调动起来，不断开创基地建设新局面。许其亮等参加活动。

市委常委会召开 2021年第27次会议

本报讯 9月16日下午，市委书记刘革安主持召开市委常委会2021年第27次会议，传达学习习近平总书记考察陕西重要讲话精神及清廉湖南建设有关文件精神，审议市第八次党代会有关工作报告。

会议传达学习了习近平总书记考察陕西重要讲话精神。会议强调，要着力打造生态优先、绿色发展 的张家界样本，大力实施碧水守护、蓝天保卫、净土攻坚、大地增绿、城乡洁净五大行动，抓实环保督察、夏季攻势各类问题整改。要着力提升人民的生活品质，下大力气解决与群众利益密切相关的实际问题。要加强文化的保护与传承，以产业振兴推进乡村振兴，不断满足人民日益增长的美好生活需要。

会议传达了《中共湖南省委关于推进清廉湖南建设的意见》。会议要求，明确清廉张家界建设的目标任务，压紧压实责任，促进权力公开高效运行。加强清廉单元建设，形成具有张家界特色的经验；从严管理干部队伍，切实提高党员干部廉洁自律的自觉性；培育浓厚的清廉文化，涵养清风正气。

会议审议并原则通过了《中国共产党张家界市第八次代表大会上的报告（审议稿）》《中共张家界市第七届纪委向第八次党代会的工作报告（审议稿）》。会议强调，要更广泛听取意见，进一步完善相关报告，突出政治性和方向性，进一步明确主题、找准问题、阐明思路。

会议还审议并原则通过了《市委七届十三次全体（扩大）会议方案（审议稿）》，听取了市第八次党代会代表选举工作及全市党费收缴、使用和管理情况汇报。

会议还研究了其他事项。

（本报记者 王姣 邵颖）

国家助学贷款额度 提高4000元

新华社北京9月14日电（记者 魏玉坤、申铖）记者14日从国务院政策例行吹风会上了解到，自今年秋季学期起，全日制普通本专科学生每人每年申请贷款额度由不超过8000元提高至不超过12000元；全日制研究生则由不超过12000元提高至不超过16000元。

财政部部长助理欧文汉表示，综合考虑学生贷款需求和财政承受能力等因素，为了进一步减轻学生的经济压力，将国家助学贷款额度提高4000元。助学贷款优先用于支付学费和住宿费，超出部分可用于日常生活费。

已经申请了国家助学贷款的学生，能否享受到新政策？教育部财务司司长郭鹏表示，对已经提交贷款申请或者签订借款合同的学生，如果确有需要，可根据实际需求，申请增加贷款金额。

欧文汉介绍，国家助学贷款作为帮助家庭经济困难大学生顺利完成学业的一项重要资助政策，是我国普通高校学生获得资助的重要渠道。该政策自1999年开始实施，截至目前，已累计发放助学贷款3000多亿元，共资助1500多万名家庭经济困难学生，为支持学生顺利完成学业发挥了重要作用。

市委全面深化改革委员会第十一次会议召开

本报讯 9月16日上午，市委书记刘革安主持召开市委全面深化改革委员会第十一次会议，传达中央、省委关于深化改革相关会议精神，审议医疗改革、中医药传承创新发展、行政复议体制改革等实施意见。

会议传达学习了中央全面深化改革委员会第十九次、第二十次、第二十一次会议和省委全面深化改革委员会第十二次、第十三次会议精神。会议指出，要认真学习领会中央、省委关于全面深化改革相关会议精神，将思想统一到习近平总书记重要讲话精神上来；坚持目标导向和问题导向，结合张家界实际推动改革重点任务和重点工作，让中央、省委关于全面深化改革的要求部署在张家界落地落实。

会议审议并原则通过了《张家界市改革方案和文件内评预审工作办法（审议稿）》。会议要求，严格按照法律法规政策、结合张家界实际开展改革方案和文

件的内评预审，提高改革方案的科学性、改革举措的实效性，不断提升改革质量；相关部门在制定改革方案和举措时，要深入开展调查，认真研究论证，吃透政策精神，拿出实实在在的改革举措。

会议审议了《关于学习借鉴三明市医改经验深入推进全市医疗卫生城（县）乡一体化改革的意见（审议稿）》。会议强调，医疗改革事关百姓福祉、事关社会稳定、事关发展需要，全市要高度重视、精细研究，进一步坚定深化医疗体制改革的决心；要咬定目标、细化方案，围绕减轻百姓负担、减少医保支出、降低医院成本的目标，真正解决百姓看病难、看病贵的问题；要加强领导，统筹调度，推进我市医疗体制改革稳妥推进。

会议审议并原则通过了《关于促进中医药传承创新发展的实施意见（审议稿）》。会议指出，要进一步完善实施意见，加强意见的可操作性；全面梳理促

进中医药传承创新发展的重点工作，加强名医名方名品的收集、保护与营销，加强特色专科、专院建设；充分发挥资源优势，加快中药市场建设；加快产业培育，促进以中医为特色的康养产业发展。

会议还审议并原则通过了《关于行政复议体制改革的实施方案（审议稿）》。会议要求，加快方案实施，坚持依法开展行政复议，维护行政复议的权威性、公平性和正义性；探索建立行政复议案例项目库，提升信息化水平。

会议还审议并原则通过了《张家界市人民对外友好协会深化改革方案（审议稿）》《张家界市计划生育协会改革方案（审议稿）》。

市领导王洪斌、舒行钢、刘桦、田华玉、郭天保、王令波、李传荣、廖国豪、陈红日、李培其、祝云武、褚新年、周芳、刘卫兵等参加会议。
（本报记者 王姣 邵颖）



为给市民带来优美、舒适的城市绿化环境，连日来，市园林绿化服务中心对市城区小游园、绿化带内的绿化植被进行修剪养护，切实加强绿化养护管理，提升城市整体景观效果。
廖秋萍 梁浩波 摄

习近平向首届北斗规模应用国际峰会致贺信

新华社北京9月16日电 9月16日，国家主席习近平向首届北斗规模应用国际峰会致贺信。

习近平指出，当前，全球数字化发展日益加快，时空信息、定位导航服务成为重要的新型基础设施。去年7月我宣布北斗三号全球卫星导航系统开通服务以来，北斗系统在全球一半以上国家和地区推广使用，北斗规模应用进入市场化、产业化、国际化发展的关键阶段。

习近平强调，北斗系统造福

中国人民，也造福世界各国人民。中国坚持开放融合、协调发展、兼容互补、成果共享，愿同各方一道，推动北斗卫星导航系统建设、推进北斗产业发展，共享北斗卫星导航系统成果，促进

全球卫星导航事业进步，让北斗系统更好服务全球、造福人类。首届北斗规模应用国际峰会当日在湖南省长沙市开幕，主题为“北斗服务世界，应用赋能未来”。

掌上张家界

微信号：zszhangjiajie 关注精彩

张家界日报唯一官方微博公众平台



叶红专来张开展民族区域自治 一法两规定 执法检查

本报讯 9月13日至15日，省人大常委会副主任叶红专带领执法检查组来张检查民族区域自治一法两规定贯彻实施情况。省人大民侨外委分党组书记、副主任委员文富恒，副主任委员余雄，省人大民侨外委委员毛铁、向佐谊、金继承，省人大代表许玲莉参加，省民宗委一级巡视员赵仁秀陪同调研。市领导刘革安、胡丘陵、吕毅、欧阳斌参加现场调研或座谈会。

叶红专指出，要强化协调配合，共同努力，进一步加强一法两规定的贯彻和落实，为依法推动民族地区加快发展、同步步入现代化不断夯实法治保障；要深入学习贯彻中央民族会议精神，大力宣传社会主义核心价值观，构建张家界各族群众共有精神家园，围绕共同团结奋斗、共同繁荣发展，逐步发挥全市各族人民群众在加快实施

三高四新 战略和现代化新张家界建设中的积极作用；
(下转4版①)

疫散花开，我们回家了！

湘雅二医院援张家界抗疫医疗队回长见闻

湖南日报 新湖南客户端记者 周阳乐 通讯员 沙丽娜 肖南南

9月14日下午，湘雅二医院援张家界抗疫医疗队142名队员凯旋。这支接管了张家界市人民医院东院的医疗队，一个多月来同时间赛跑、与病魔较量，义无反顾、日夜奋战，圆满完成了患者零事故、零感染、零死亡的工作目标。

7月28日以来，面对省内发生新一轮疫情，湘雅二医院累计派出12批次192人，先后参与湖南各市州尤其是张家界市的疫情防控工作，在统一指挥下开展核酸检测、重症救护、心理疏导、院感防控等工作，交出了一份饱含心血和汗水的成绩单。截至9月11日，张家界市人民医院东院共收治76名新型冠状肺炎确诊患者，现在院患者49名，累计出院27人，危重型及重型患者全部清零。

一边是张家界人民的依依惜别，他们用掌声、泪水表达着对英雄的感谢；一边是同事、亲人的热情相迎，他们用鲜花、拥抱诉说着酝酿已久的思念。去时无畏，归来无恙，英雄们，回家了。

谁言归程疾？载不动，这多情

9月14日早晨，张家界市民广场上，风雨一道，明月一乡。幸而有你，山河无恙。山水有情，云开疫散。最美的鲜花、最热烈的掌声、送给最可爱的人。等一条条横幅标语格外醒目。

上午9时50分，在热烈的掌声中，载着142名援张家界抗疫医护人员的大巴车在交警的全程护送下缓缓驶离广场，踏上了回家的路。

(下转4版②)

让科普更好助力高水平科技自立自强

张泉 温竞华



科技是第一生产力，人才是第一资源。科普能在全社会营造学科学、爱科学、尊重科技工作者的良好氛围，这样的环境和土壤，必然在科技创新领域不断催生出新的人才、新的成果。

创新是引领发展的第一动力。高水平科普，能为广大科技工作者指明方向、更好开展科研攻关；能让更多创新成果为人所知，更好发挥科技创新对经济社会发展的驱动作用。

科技只有为公众所掌握，才能真正发挥第一生产力的作用。多年来的科普，让具备科学素质的国人比例不断提升，科学精神、科学态度、科学方法更加深入人心，这对经济、政治、文化、社会、生态文明建设产生了积极影响。

我们要进一步加强科普力度，通过创新发展现代科技馆体系、提升科普信息化水平、推进科幻产业发展等一系列举措，不断丰富、完善科普的内容、形式和水平，助力高水平科技自立自强。

(据新华社)

铸牢中华民族共同体意识 全力创建全国民族团结进步示范市

咨询方式：0744-2779888

联系地址：张家界市爱康国民体检中心华天大酒店贵宾楼五楼

电话：(86)744 599 9999 传真：(86)744 599 8888

中共张家界市委
张家界市人民政府

CROWNE PLAZA
IHG旗下酒店
ZHANGJIAJIE WULINGYUAN

张家界纳百利皇冠假日酒店

广告

张家界日报

张家界电视台

张家界广播电视台

张家界市广播电视台

</